
Sestavení počáteční a konečné rozvahy 
 

Přiklad  
Pan Novák a Kratochvíl založili společnosti s ručením omezeným „Grafton, s. r. o.,“ 
zabývající se obchodní činností. Do podnikání vložili: 
Pan Novák 100 000 Kč peněžní vklad na běžný účet v bance, 
Pan Kratochvíl 45 000 Kč nepeněžní vklad ve formě počítače, 55 000 Kč peněžní vklad 
do pokladny. 
Základní kapitál společnosti je 200 000 Kč. 
 
Účetní případy: 
1. Faktura přijatá za nákup zboží (zboží bylo převzato na sklad) 280 000 Kč 
2. Společnosti Grafton, s. r. o. si na rozjezd podnikání půjčila v bance peníze 250 000 Kč 
(poskytnutý úvěr byl připsán společnosti na účet) 
3. Banka uhradila dodávku zboží z bankovního účtu (VBÚ) 280 000 Kč 
4. Za hotové nákup zboží (zboží bylo převzato na prodejnu) 11 000 Kč 
– Sestavte zahajovací rozvahu společnosti. 
– Znázorněte vliv jednotlivých účetních případů na rozvahové položky. 
– Sestavte rozvahu po zachycení jednotlivých účetních případů. 
 
Řešení: 

AKTIVA   Počatečni rozvaha     PASIVA 
_____________________________________________________________________ 
Běžný účet    100 000,–   Základní kapitál         200 000,– 
Samostatné movité věci  45 000,– 
Pokladna    55 000,– 

Aktiva celkem   200 000,–   Pasiva celkem   200 000,– 
 
Vlivem účetních případů nastanou následující změny na následujících účtech. 

1.  Dodavatelé (P+) → 280 000,– 
 Zboží (A+) 

2.  Úvěr (P+) → 250 000,– 
 Bankovní účet (A+) 

3.  Dodavatelé (P–) → 280 000,– 
 Bankovní účet (A–) 

4.  Pokladna (A–) → 11 000,– 
 Zboží (A+) 

 

AKTIVA   Rozvaha po zachyceni uč. připadů    PASIVA 

Běžný účet    70 000,–   Základní kapitál   200 000,– 
Samostatné movité věci  45 000,–   Dodavatelé     0 
Pokladna    44 000,–   Úvěr     250 000,– 
Zboží     291 000,– 

Aktiva celkem   450 000,–   Pasiva celkem   450 000,– 


